

ОТЗЫВ

научного консультанта

на диссертацию Гергилева Дениса Николаевича «Административно-территориальное управление Сибирью в XVIII – начале XX в.», представленную на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Гергилев Денис Николаевич окончил в 2004 году с отличием историко-философский факультет Красноярского государственного университета, в 2010 году успешно защитил в Кемеровском государственном университете кандидатскую диссертацию по истории административного управления Сибирью в XVIII – первой трети XIX в. по специальности 07.00.02 – Отечественная история. После защиты кандидатской диссертации Д. Н. Гергилев продолжал научную работу на кафедре истории России. Основным направлением его научной работы является история административно-территориального деления Сибири.

Наряду с научно-исследовательской работой Д. Н. Гергилев активно занимается учебной и административной деятельностью. Показал себя ответственным, высококвалифицированным специалистом. С 2004 по 2008 годы работал в должности заместителя декана историко-философского факультета по учебно-методической работе. С 2008 года работал в должности заместителя директора Гуманитарного института Сибирского федерального университета по учебным вопросам. Трудолюбив, ответствен, коммуникабелен, участвует в проектной деятельности университета. С 2004 года Д. Н. Гергилев работал преподавателем кафедры истории России Гуманитарного института Сибирского федерального университета.

В настоящее время соискатель является доцентом кафедры истории России Сибирского федерального университета и заместителем министра образования Красноярского края.

За 12 лет изучения данного вопроса соискатель проработал концептуальные подходы к теме своего исследования, определил объект и предмет своего научного исследования, сформировал источниковую базу работы. Тщательно выполненным и корректным историографическим обзором он показал свою научную зрелость и видение проблемы исследования.

Для раскрытия темы исследования соискатель использовал материалы семи государственных и одного национального архива. Особенно ценным историческим источником информации стал труд И. И. Крафта по управлению инородцами в Сибири, не использовавшийся до этого исследователями. Содержащиеся в работе Крафта материалы, в частности, позволили исследовать кадровый состав органов местной власти, получить сведения о социально-экономическом положении территорий, данные о различных категориях населения, состоянии транспортной и социальной инфраструктуры, хозяйственных объектов.

В ходе работы над диссертацией Д. Н. Гергилев показал себя сложившимся исследователем, продемонстрировал умение не только глубоко и комплексно анализировать и обобщать теоретическую литературу, но и обосновывать собственные выводы, имеющие научную новизну. Высокий профессионализм позволил соискателю использовать в работе современные подходы и методы к решению сложных проблем. Полученные Д. Н. Гергилевым научные результаты вносят существенный вклад в совершенствование теоретических и методологических основ исторической науки. Соискатель активно апробировал результаты диссертационного исследования, которые были представлены на шести международных и одиннадцати региональных конференциях, четырех сибирских исторических форумах и пяти духовно-исторических чтениях.

Положения и выводы исследования были представлены в коллективной монографии «Управление Россией. Опыт. Традиции. Новации. XVI–XX вв.», в авторской монографии «Административное управление Сибирью в XVIII – первой трети XIX века», в тридцати семи публикациях, в том числе в двадца-

ти трех из перечня рецензируемых журналов, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертации, и в семи статьях из списка Scopus и Web of Science, рекомендованных ВАК для публикации результатов диссертации.

Диссертация Гергилева Дениса Николаевича «Административно-территориальное управление Сибирью в XVIII – начале XX в.» является самостоятельной, завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, имеющее существенное значение для развития исторической науки.

В целом работа соответствует п. 9. Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением правительства РФ от 24 сентября 2013 г., а Д. Н. Гергилев заслуживает присуждения ученой степени доктора исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

доктор исторических наук,
профессор, почетный работник
высшего образования,
заведующий кафедрой истории России
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный
университет»

Михаил
Дмитриевич
Северянов

660041, г. Красноярск, пр. Свободный, 82А
e-mail: history@sfu-kras.ru
телефон: +7 (391) 206-26-72

